

Закончил сев — организуй хороший уход за посевами!

Важная задача

Совхозам и колхозам нашего управления в первом полугодии предстоит сдать и продать государству 3 390 000 яиц. Как же идет выполнение плана? За пять месяцев с птицеводческих ферм отправлено 2 373 300 штук яиц. Значит, за июнь предстоит сдать еще 1 016 700 яиц.

В управлении есть с кого брать пример. Возьмем сельхозартель имени 21 партсъезда. За полугодие этому хозяйству надо продать 436 000 яиц. На 1 июня сдано 284 300 штук. Расчеты показывают, что шестимесячный план колхоз выполнит к 28—29 июня.

Но примеров, когда проявляется должная забота о птицеводстве, не так уж много. В большинстве хозяйств нашего управления крайне низкая яйценоскость. Возьмем колхоз «Россия». За пять месяцев здесь получено на курицу всего-навсего 26 яиц.

Или сельхозартель имени Ильича. В первом квартале колхоз успешно справился с продажей яиц, а сейчас сильно отстает. Почему? Зоотехник т. Додин не занимается птицеводством. Корма доставляются с перебоями, нарушается распорядок дня. В хозяйстве большой падеж. Возмущало ли кого-либо из членов правления такое резкое снижение яйценоскости? Ничего подобного. Легко пожурят виновных, а практически ничего не предпринимают.

А разве подобная картина наблюдается только в колхозе имени Ильича? Конечно, нет. Высокие обязательства взяты в совхозах «Горский», «Рассвет», колхозе «Правда». Но, к примеру, в «Горском» за пять месяцев получили на курицу только 30 яиц. Это шесть штук в месяц. Если так будет и дальше, то за год соберут на несушку немногим более 70 яиц. Значит, свои обязательства они не выполнят.

Серьезная работа сегодня идет по повышению надоев молока. И это правильно. Но когда заходит речь о сдаче и продаже яиц, то отдельные руководители и, в частности, председатели колхозов «Россия», «Правда» тт. Береснев и Зюсюкин, начинают приводить «объективные» примеры — мало де кормов. А это ли главное? Конечно, нет. Кормовая база в этих и других хозяйствах есть. Дело в том, что с людьми, занятыми по уходу за взрослой птицей, не ведется работа. Агитаторы забыли дорогу на птичники.

Большую помощь в выполнении плана могут оказать трудящиеся района. Многие сельчане продают в магазин яйца. Но надо заниматься среди населения организаторской работой, рассказывать трудящимся о выгодной форме продажи этой продукции, повседневно проводить разъяснительную работу.

До выполнения полугодичного плана сдачи и продажи яиц осталось почти полмесяца. Мы можем выполнить задание. Но надо всем и прежде всего хозяйственным, партийным, профсоюзным руководителям, председателям исполкомов сельских и поселкового Советов конкретно разобраться с причинами отставания, сделать все для того, чтобы план шести месяцев был выполнен.

Ленинское ЗНАМЯ

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вторник,

11

июня

1963 года

№ 45

Цена 2 коп.

Не дать хода сорнякам

Полным ходом

Еще не сошли с полос совхоза «Рассвет» сеяльные агрегаты, как здесь уже приступили к обработке междурядий «королевы полей». Со всей серьезностью к этому отнеслись на первой ферме, которой руководит тов. Бобков. Здесь уже заборонено 100 гектаров картофеля, более 850 гектаров кукурузы.

По-боевому ведут наступление на сорняки и труженики второй фермы, где управляющим т. Вавилин. Здесь обработано 1000 гектаров кукурузы. Пролущен и проборонен также картофель на 72 гектарах.

(Наш корр.)

Благодарят за помощь

Первая ферма совхоза «Пермяковский» отставала с севом кукурузы. На помощь прибыли механизаторы колхоза «Правда» тт. Константинов и Байбаторов.

— Работать будем так же, как и дома. Каждую смену обещаем перевыполнять нормы при хорошем качестве, — заявили колхозные механизаторы.

Слова их не расходятся с делом. Что ни смена, то норма перевыполнена. Качество хорошее.

Рабочие совхоза благодарят колхозников за добросовестную работу механизаторов.

В. НИКОЛАЕВ.

Борьба продолжается

Девятьсот гектаров заняла нынче кукуруза. Сев провели в лучшие агротехнические сроки, по хорошо обработанной почве. Но борьба за высокий урожай продолжается. Нужно сберечь культурные растения от сорняков.

Уход за посевами «королевы полей» ведется полным ходом. Для «слепой» обработки мы переоборудовали пять культиваторов. С раннего утра и до позднего вечера гудят моторы тракторов. Механизаторы соревнуются за перевыполнение норм при высоком качестве.

В. КОНЕВ,
председатель колхоза «Сибирь».

Сорняков не будет

Хорошо провел весенне-полевые работы первый механизированный отряд совхоза «Родина». Кукурузу на площади 252 гектара посеяли за десять рабочих дней. В лучшие агротехнические сроки справились с севом пшеницы, гороха, проса, сахарной свеклы и однолетних трав.

Большое внимание в отряде уделяется борьбе с сорняками. У отряда совхоза «Родина» Николая Петровича Шурбина, разработан четкий план, обсужденный в коллективе.

Посевы кукурузы, например, заборонены. Вчера начали междурядную обработку.

(Наш корр.)

Новые заботы

Еще не закончился сев кукурузы, а в звеньях по выращиванию пропашных культур начали думать об уходе за посевами. Механизаторы советовались, как лучше организовать борьбу с сорняками, какие в первую очередь начинать обрабатывать поля. Составили четкий план агротехнических мероприятий, познакомили с ним каждого кукурузовода.

На 10 июня во второй бригаде обработано 100 га, в третьей — 70 гектаров кукурузы. Ведут уход за посевами пропашных в первой бригаде.

И. КОЛБУХОВ,
председатель колхоза имени Ильича.

На 120—130 процентов

На седьмой ферме полным ходом очищают посеы кукурузы от сорных трав. Первенство на обработке держат трактористы А. Зубов, И. Лесников. Они выполняют

сменные задания на 120—130 процентов.

И. АВЕРЬЯНОВ,
помощник бригадира по технике седьмой фермы совхоза «Горский».

О НАШИХ ХОРОШИХ ЛЮДЯХ

ДО ВСЕГО ДЕЛО

Зарозвел восток, заметались под окном воробьи, выглянул из своего домика скворец, петух взлетел на забор и запел, вытягивая шею. Утро идет по земле. Начинается большой трудовой день.

Раиса Ефимовна уже на ногах. Надо успеть до перемены кое-что сделать дома. Семья, хозяйство требуют заботы и ухода. Наскоро позавтракав, она спешит на конный двор.

Лошадь тихо бредет по дороге среди полей. Раиса Ефимовна вспоминает вчерашний день, прикидывает, какие агрегаты послать на сев, какие на обработку почвы. «Да, вот то поле за ложком придется еще раз в два следа прокультивировать. Овсяг лезет, как из прорвы. Ишь как зазеленело». И тут же решает, чей трактор пойдет туда. Потом она внимательно рассматривает засеянную кукурузой полосу, и загорелое потеплевшее лицо ее озаряется улыбкой. Вспомнил агроному один случай...

Получив задание, Дмитрий Кобелев выехал сеять «королеву полей», а сажалку отрегулировать забыл. Ездил на высокой скорости. Мечтал он удивить всех, перекрыть все показатели. Раиса Ефимовна на поле появилась неожиданно. Остановила лошадь и внимательно посмотрела на змеевидные бороздки, по которым прошли сошники сажалки. Потом она покопалась в нескольких местах и стала ждать тракториста.

Дмитрий был в хорошем настроении. Время еще раннее, а он уже «даванул» порядочно. Ничего не подзревая, он остановил трактор, прыгнул на землю и

громко крикнул, стараясь заглушить шум двигателя:

— Здравствуйте, Раиса Ефимовна!

Строгий и напряженный взгляд агронома смутил его. Он поспешно отключил автомат и начал поднимать маркер. Раиса Ефимовна подошла к сажалке.

— Здравствуйте, Дмитрий, здравствуй. Ты для кого это сеешь?

— А что такое?

— Или ты сам не замечаешь? В погоне за гектарами про все забыл?..

— Я же старался...

— Ты погоди, не тарыхти... Разучился сеялку регулировать, забыл, на какой скорости нужно вести сев? Не ожидала я от тебя этого, Дмитрий. Поле придется переосеять. А стоимость горючего и семян возместить за свой счет.

— Да как же так? Я старался...

— Заладил свое, старался, старался. Если бы старался, то так бы не вилял и семена поверху бы не рассыпал.

Дмитрий глянул на полосу. Она и в самом деле была непривлекательна. Потом он нагнулся и стал быстро разгребать землю против упора мерной проволоки. Так он проделал в одном и другом, в третьем и в пятом местах. Доказать было нечем.

Механизатор развернул трактор, вставил в узлоуловитель проволоку и виновато сказал:

— Поспешил, Раиса Ефимовна. К вечеру норма будет, а этот участок переделаю.

После этого Кобелев работал без брака.

Агроном Р. Е. Григорьевская строго спрашивает за нарушения агротехники. Она хорошо знает характеристику каждого поля. Это ей позволяет организовать правильную обработку каждой полосы, уничтожить до посева большую часть сорняков.

— Н-но, милая!

Подстегнула Раиса Ефимовна лошадь. Ходок заступал по накатанной дороге. Поле Кобелева осталось позади. А вот другая полоса. На этой сеял агрегат Леонида Гвоздева. Здесь не придерешься. Работа выполнена без сучка, без задоринки. Дальше идет участок Павла Маленкова. Он нынче первый год самостоятельно работает на тракторе. Парень старательный. Вот и доверили ему возделывать «королеву полей». Раиса Ефимовна вспоминает, как ей приходилось вместе с ним регулировать сажалку, разбивать полосу, копаться в земле, проверяя совмещение гнезд.

Едет агроном Р. Е. Григорьевская по полю и на каждом участке замечает особый почерк механизатора. И по этому одной ей известным знаком она может рассказать о характере, опыте и любви к профессии каждого тракториста и сеяльщика.

Возле заправки первым подходит к Раисе Ефимовне бригадир. Посоветовались. Поставили задачи перед механизаторами. Машины, оглашая гулом моторов долину, уходят на задание. Хорошо нынче работает техника, сроки, намеченные в агротехническом плане, выполнены. В эти дни трактористы широким фронтом ведут обработку полей. Раиса Ефимовна смотрит на поля и видит не черно-зеленые полосы, а море пшеницы и кукурузы. И она чувствует, что рубеж — получить с гектара по 13,5 центнера зерновых и по 350 центнеров кукурузы — будет перекрыт.

В. КОРАБЛЕВ.

Вторая ферма совхоза «Рассвет».

Наша задача — досрочно выполнить полугодовой план сдачи и продажи молока и яиц

ПЕРЕДОВОЙ ПАСТУХ

Александр Сергеевич Быкасов третий год работает скотником-пастухом на первой ферме совхоза «Пермяковский», хорошо изучил нравы коров, пастбища. К порученному делу относится добросовестно. Пасет животных по клеткам, не нарушает распорядок дня. Постоянно следит за тем, чтобы на поле была соль.

Напарником у него Григорий Равжин. Молодой. Опыта нет. Александр Сергеевич постоянно ему рассказывает о том, как лучше пасты, о значении распорядка дня.

— Александр Сергеевич, корова моя хромот. Бичом, видимо, огрел. Молока дала чутушку, — сердито проговорила доярка.

— О биче и речи не может быть. Знал, что подумаешь об этом. В кочки залезла. Без тебя ветврача звал. Ругал. Исправлюсь.

Так добросовестно работает Александр Сергеевич. Допустит если оплошность, выслушает внимательно, извлечет урок. Не чурается совета, прислушивается к дояркам.

Они получают более девяти килограммов молока в день от коровы. Продуктивность скота повышается с каждым днем.

Н. ФОФАНОВ,
управляющий первой фермой
совхоза «Пермяковский».

На молзаводе хороший порядок

Ежедневно на Гурьевский молочный завод поступает не менее 5500 килограммов молока. Его нужно простерилизовать, часть перегнать на обрат и сливки, а затем отправить его в магазины городов Белова, Гурьевска и других.

Молоко отсюда всегда отправляется только первой и второй категории. Для этого немало трудятся рабочие Валя Блюм, Мария Гаврилова, Елена Ходарцева и Ефросинья Комарова. С большой аккуратностью и точностью трудится лаборантка молзавода Антониды Лыскова.

Помещение круглый год содержится в чистоте. Для охлаждения молока в достатке имеется лед.

Уважением среди рабочих пользуется коллектив Гурьевского молзавода, руководимый Е. Свистовой.

З. НАУМЕНКО,
зав. отделом кадров совхоза «Гурьевский».

В областном управлении производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов

Конкурс птицеводов

На 20 мая с. г. полугодовой план заготовок яиц в целом по области выполнен на 59,4 проц. Особенно тревожное положение создано в хозяйствах Юргинского, Тяжинского и Новокузнецкого производственных управлений. В области допущено сокращение числа несушек, снижена их продуктивность. Так, за четыре месяца по Юргинскому управлению число несушек уменьшено на 13,3 тыс., по Кемеровскому — на 18,2 тыс., по Яйскому — на 11,8 тыс. В Юргинском и Мариинском управлениях за это время получено на несушку только 26—30 яиц.

Областное управление производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов разработало мероприятия, направленные на увеличение производства яиц и выполнение годового плана сдачи их государству. Особое внимание руководителей совхозов и колхозов обращено на увеличение поголовья птицы. Предложено повсеместно организовать лагерное содержание цыплят.

Совхозы и колхозы области в четвертом квартале должны получить от каждой молодки-несушки не менее 15 яиц, а всего от мартовских, апрельских и майских выводков несушек — 5 миллионов яиц. Одновременно обращено внимание на сохранение маточного поголовья кур-несушек, повышение их яйценоскости за счет улучшения содержания.

Разработаны условия конкурса по развитию птицеводства в совхозах и колхозах, определены премии победителям.

Первая премия — 200 рублей — присуждается колхозам и совхозам, которые на начальную курицу-несушку получают 150 яиц в год, выполняют план выходного поголовья, план сдачи и продажи яиц государству, добьются снижения себестоимости яиц в сравнении с планом.

Вторая премия — 150 рублей — будет присуждена хозяйствам, получившим на начальную курицу-несушку 130 яиц в год, выполнившим

план выходного поголовья, план сдачи и продажи яиц государству при снижении себестоимости яиц в сравнении с планом.

Третья премия — 100 рублей — будет присуждена хозяйствам, получившим на начальную курицу-несушку 120 яиц в год, выполнившим план выходного поголовья несушек, план сдачи и продажи яиц государству и добившимся снижения себестоимости яиц в сравнении с планом.

Птичницам, обслуживающим в совхозах не менее 2500, в колхозах — 1500 кур-несушек, установлены три премии:

Первая премия — 50 рублей — присуждается за получение на начальную курицу-несушку не менее 160 яиц в год.

Вторая премия — 40 рублей — за получение на начальную курицу-несушку не менее 150 яиц в год.

Третья премия — 30 рублей — за получение на начальную курицу-несушку не менее 140 яиц в год.

Три премии установлены и для птичниц, выращивающих молодняк при обслуживании в совхозах не менее 3000, в колхозах — не менее 2000 голов.

Первая премия — 50 рублей — присуждается за сохранение цыплят при выращивании до 90-дневного возраста — 95 проц. и до 180-дневного возраста — 95 проц.

Вторая премия — 40 рублей — за сохранение цыплят при выращивании до 90-дневного возраста — 90 проц. и до 180-дневного возраста — 93 процента.

Третья премия — 30 рублей — за сохранение цыплят при выращивании до 90-дневного возраста — 88 проц. и до 180-дневного возраста — 90 процентов.

Итоги конкурса будут подведены до 20 января 1964 года.

Расчеты и просчеты

На первой ферме совхоза «Гурьевский» находится 509 коров. Это больше половины всего поголовья в хозяйстве. У зоотехника Л. И. Багурина есть расчеты по надою молока для гуртов и для доярок. За пять месяцев на этой ферме надоено на корову по 818 килограммов молока. Лучших показателей добился гурт, скотниками в котором работают М. Каросенко и С. Поздякин. План по сдаче молока выполняется успешно. Из 3678 центнеров 3186 уже сдано государству. Сейчас ежедневная сдача составляет 28—30 центнеров. До конца месяца будет сдано 850—900 центнеров, или на 50 тонн больше плана.

На 1963 год животноводы фермы взяли высокое обязательство надоить от каждой коровы по 2600 килограммов молока. Но все расчеты, о которых было сказано выше, не подкрепляются конкретными делами. Для выполнения обязательств надо в июне ежедневно надаивать от коровы не менее 9,5 килограмма молока, а надаивают по 6,3. Эти цифры говорят о том, что руководители фермы ведут дело к провалу обязательств. За пять месяцев

здесь получено от коровы на 129 кг молока меньше, чем за этот же период прошлого года.

Л. И. Багурин живо говорил о расчетах по молоку. Но когда речь зашла о кормах, он как-то сник и замаялся.

— В этом-то у нас вся загвоздка. Пастбища плохие, концентратов нет, — сказал зоотехник.

Вот и получают просчеты от непродуманных расчетов. Получай доярка по 9—10 килограммов молока от коровы в сутки. А как, за счет чего? Об этом решил тов. Багурин умолчать. Ни бригадиры, ни доярки не знают, сколько каждая корова будет получать зеленой массы и кормовых единиц. Нет у зоотехника карты сева и стравливания посевов на зеленый конвейер. Вся под-

кормка на этой ферме будет посеяна только в один срок. Такой расчет говорит о том, что животноводы первой фермы будут стоять в стороне от борьбы за большое молоко.

Забыли здесь и о массово-политической работе среди животноводов. Идет второй месяц пастбищного периода. Срок немалый. Но ни в одном гурте за это время не проведено ни одной беседы или читки газет. Конкретной наглядной агитации на пастбище нет. По итогам пяти месяцев до сих пор не проведено совещания с животноводами.

Успокоились руководители фермы тем, что выполняют план сдачи молока, а про обязательства по надою от коровы забыли.

И. ТУЛАСОВ,
нештатный корреспондент
газеты.

С П И С О К

передовых доярок и скотников

В первой колонке ф. и. о. доярок и скотников, во второй наименование хозяйств, в третьей — надоено молока на фуражную корову за пять месяцев и в четвертой — за май (в кг)

ДОЯРКИ

Владыченко С. М.	совхоз «Моховский»	1078	206
Прапова М. Н.	совхоз «Моховский»	1056	248
Аношкина П. И.	совхоз «Родина»	1021	210
Карнаухова З. Г.	совхоз «Родина»	1011	191
Козлова М. И.	совхоз «Моховский»	991	232
Кулакова В. А.	совхоз «Гурьевский»	952	204
Субботина А. К.	совхоз «Моховский»	948	171
Паршукова М. А.	совхоз «Родина»	934	197
Волкова Ф. Н.	совхоз «Гурьевский»	934	140
Толмачева А. М.	совхоз «Родина»	933	199
Лебедева В. П.	колхоз «Россия»	930	155
Короткова М. Т.	колхоз «Россия»	911	206
Трусова Н. М.	совхоз «Гурьевский»	906	294
Гордеева В. А.	совхоз «Родина»	897	231
Лахмова В. С.	колхоз «Россия»	880	185
Шишкова З. И.	совхоз «Трудармейский»	871	180
Зябина К. Ф.	совхоз «Трудармейский»	871	180
Нестерова З. Ф.	совхоз «Трудармейский»	871	180
Логунова К. З.	колхоз «Россия»	867	178
Гудина Т. М.	колхоз «Россия»	840	186
Ратникова В. А.	совхоз «Родина»	835	179
Весева О. Ф.	совхоз «Бачатский»	815	270
Гусельникова Н. Д.	совхоз «Гурьевский»	815	189
Шпилькина Н. С.	колхоз «Россия»	780	135
Колодочкина В.	совхоз «Гурьевский»	775	187
Вершинина Р. П.	совхоз «Рассвет»	738	178
Хрущева Н. П.	колхоз «Сибирь»	737	—
Салионова А.	совхоз «Рассвет»	728	163
Захарова Н. Г.	совхоз «Рассвет»	726	170
Бушуева Г. С.	совхоз «Гурьевский»	721	—

СКОТНИКИ

Зеков В. Е.	совхоз «Моховский»	976	212
Потапов Г. И.	совхоз «Моховский»	976	212
Палкин И. Н.	совхоз «Гурьевский»	920	230
Логунов П. И.	совхоз «Родина»	920	189
Оношкин С. В.	совхоз «Родина»	920	189

(Совхозы «Пермяковский» и «Карагайлинский», колхозы им. Ильича, «Кузбасс», им. 21 партсъезда и «Правда» данные о передовиках не предоставили.)

КТО ВПЕРЕДИ

Сводка о производстве яиц в совхозах и колхозах на 1 июня с. г.

В первой колонке показано количество полученных яиц на несушку за пять месяцев 1963 года, во второй (+) за соответствующий период прошлого года.

СОВХОЗЫ:			КОЛХОЗЫ:		
«Моховский»	49	+12	Им. 21 партсъезда	43	+7
«Родина»	39	+4	«Кузбасс»	36	+4
«Рассвет»	33	—	«Правда»	34	—5
«Трудармейский»	33	+4	Им. Ильича	34	—18
«Горский»	30	—10	«Россия»	26	—12
«Салаирский»	28	+6	По управлению	34	—2

(В остальных хозяйствах нет кур.)

Лет семь назад зоотехник Леонид Иванович Багурий встретил меня на ферме, я тогда только приехала и работала на разных участках, и говорит:

— Слушай, Зоя, у тебя, я смотрю, жалость есть к телятам. Не пойдешь ли работать в профилакторий? Там нужен человек с мягким сердцем, не злой.

Что я могла ответить? Телят я и раньше выращивала, когда еще в Новосибирской области жила. Из школы, бывало, приду, и в телятник, к маме на работу. Помогала как могла. Трудно в те годы жилось нам. Война. Не хватало хлеба, а я все же потихоньку припрятывала корочку—другую и тайком скармливала слабым телятам. Потом мама болеть стала часто, уезжала в больницу на несколько дней, и оставаться за нее приходилось мне. А там животновод предложил группу телят, и я стала работать самостоятельно.

Предложение зоотехника и обрадовало меня и испугало. Но я согласилась. В профилактории работа сложная. Теленок—животное бессловесное, что малое дитя, и не скажет о своей хвори, до всего нужно самой догадываться. Догадкой да сноровкой брать приходилось. Ко мне часто обращаются люди и все с одним и тем же вопросом: как я добиваюсь, что за много лет ни одного случая падежа? Попытаюсь об этом рассказать.

Телятница должна проявлять заботу о теленке не тогда, когда он поступает к ней, а задолго до его рождения. Всякий, кто несколько лет проработал в животноводстве, наверно заметил, что осенние телята крепче, чем весенние. А все потому, что в течение лета корова получает столько питательных веществ, сколько требуется для нормального развития плода. Вот и выходит, что за телятами, рожденными зимой и весной, догляд нужен куда больший, чем за осенними. Я всегда советуюсь с доярками, как ведут себя стельные коровы, как их кормят, вместе с ними слежу, чтобы животных вовремя переводили в запуск, не кормили сочными кормами и своевременно переводили в родильное помещение.

Теленок появился на свет. Я беру чистую солому, скручиваю из нее упругий жгут и равномерными движениями начинаю обтирать. Это я делаю до тех пор, пока шерсть теленка не становится сухой. Обтирание соломой не только дает возможность убрать слизь, но и улучшает кровообращение и дыхание. Затем, оберев его чистой тряпкой, переносу в клетку.

Клетка должна быть чистой, просторной, с сухой подстилкой. У нас клетки с двойным полом, и их свободно можно передвигать в помещении. Это имеет свои преимущества. Во-первых, в ветреные дни, зимой клетки можно отодвигать от стен—поближе друг к другу—на середину телятника. Таким образом можно избежать простуды, которая появляется у телят, находящихся у стен.

Обычно много спорят по поводу того, когда надо в первый раз поить молодняк молозивом. Мне хочется сказать по этому поводу вот что: не ищите каких-либо твердых правил, ко всему подходите не шаблонно, а творчески. Если теленок крепок из себя, быстро оправился, я ему даю молозиво через 20—30 минут. Больше часу не следует воздерживаться от кормления. Организм новорожденного очень податлив ко всяким переменам, и это надо учитывать всем животноводам. Чуть только теленок приболел, это уже отражается на росте, развитии организма.

Главная забота—приучить теленка пить молоко. Иной, правда, без всякой помощи пьет очень хорошо, а другого надо научить.

Давно я читала книжку, где телятница рассказывала, что она не рекомендует выпаживать молоко из поилки. Это я поддерживаю, но избегать их совсем не следует. Если теленок спокойный, с характером

ровным, он пьет из ведра медленно, а вот что делать с буйным? Такие сразу же, как поднесешь ведро, торопливо начинают глотать. А это вредно. Таким полезно выпаживать молоко через сосковые поилки. Тогда он пьет ровными глотками. Но долго пользоваться поилками не советую. Впоследствии теленок очень трудно отвыкает от них. При выпаживании молозива необходимо следить за его температурой. Она должна быть не ниже 35 градусов тепла.

В сильные морозы, когда трудно уберечь молозиво от остывания, я подогреваю его следующим образом: ведро с молозивом опускаю в бак с горячей водой, держу там несколько минут и только после этого выпаживаю телку.

Можно коровам с отела давать корнеплоды и даже силос в небольших количествах, но приучать обязательно с малой дозы. Тогда и приплод к этому бывает подготовлен. Я всегда стараюсь избегать давать корма с сильными запахами коровам в молозивный период.

В первую неделю пою теленка 4—5 раз в сутки. Норма дачи, обычно, зависит от живого веса.

Могут спросить, как я обхожусь с теми, для которых нет молозива. Такие случаи редко, но встречаются. Известно, что без молозива телят оставлять нельзя ни в коем случае, так как в нем находятся вещества, нужные для очищения желудка и предохраняющие организм от заболеваний. Я считаю, можно давать молозиво от другой коровы, растелившейся одновременно или в тот же день. Часто практикую приготовление искусственного молозива.

Много внимания я уделяю телятам при переводе их с молозива на общее молоко. Тут в первую очередь должна соблюдаться чистота. Немного грязи—и у теленка расстраивается желудок. Будь хоть какие уверения, что молоко чистое, я всегда после подогрева его тщательно процеживаю. Кстати, подогреваю молоко не просто на печи, а опускаю ведро с молоком в горячую воду—это позволяет сохранить в нем все питательные вещества в естественном виде. К воде телят приучаю с первых же дней. Даю немного, четверть, а крепышам половину дачи молока. Перед выпаживанием воду нужно кипятить и давать после молока минут через 20—30. Без воды теленок ведет себя беспокойно, так как ощущает жажду. Вволю вода дается, когда телят переводят на обрат.

Полезно телят выгонять на прогулку. Те, что зиму находятся в помещении, как тепличные растения, боятся сквозняков, небольших морозов. Весной, как-никак, а выгонять придется. Вот тут-то и скажется закалка. Я практикую прогулки для телят с 8—10-дневного возраста. Вначале выпускаю побегать по коридору, потом в тамбуре и только после этого на улицу.

Прогулки проводятся в хорошую погоду. Иные скажут, мол, в расписании записано, значит гони в любую погоду. Нет. Здесь крайности ни к чему. Я рано начинаю приучать телят к хорошему селу, концентратам. Последние добавляю к молоку в небольших дозах, даю в виде поилки.

После двадцатидневного возраста полезно давать телятам сенной настой или, как его называют, чай. Выпаживать его следует сразу же после приготовления, а не оставлять на следующую дачу. Он быстро закисает и может оказать обратное действие. О приготовлении настоя, по-моему, говорить не следует, так как об этом знают все животноводы. Добавляю одно. Я отвариваю не из сенной резки, как рекомендуют, а из мелких листочков, которые имеются в достатке на местах складирования сена.

Хочется предупредить молодых животноводов от ошибок, которые чаще всего встречаются. Заболел теленок, и его, как правило, начинают лечить. Каждый по-своему. Одни дают от поноса сырые яйца,

другие готовят физиологический раствор, третьи—сенной отвар. И часто бывает так. Прекратилось заболевание у теленка, и его тотчас переводят на обычное кормление, а через день—два он снова больной. Теленку в таких случаях нужно давать выдержку. Я считаю теленка здоровым в том случае, когда у него появляется хороший аппетит и он начинает прибавлять в весе.

Большое значение имеет чистота помещений. В хорошем светлом дворе меньше встречается микробов, нет сырости. Я провожу побелку помещения в месяц несколько раз. А клетки побеливаю ежедневно. У входа круглый год стоит ящик с дезинфицирующими веществами. Надо помещение проветривать как можно чаще.

В хозяйствах района до сих пор еще строят телятники не типовые, в них не выдерживают всех зооигиенических требований. Плохо, обычно, работает вентиляция, ненормальное освещение и т. д.

До сих пор помню выражение одной доярки. Она говорила: первое лекарство для больного животного—хороший корм. Это следует помнить и нам, телятницам. В любое время, пусть то будет лето или зима, а корм должен быть качественный. Выполнение распорядка для каждого животновода должно быть законом. Телята привыкают к кормлению в определенные часы и, если сроки нарушаются, волнуются, нервничают, в конечном итоге это сказывается на привесах.

Большим злом в выращивании молодняка я считаю передачу его неподготовленному человеку. Он, может, человек и добросовестный, а вот не знает повадок и привычек телят и кормит их по-своему. А это как раз и вредно. Мы порешили на том, чтобы новая телятница перед тем, как взять группу поработала вместе с первой. Она как бы проходит стажировку. Такое своеобразное переадресование опыта дает плоды, и телята почти не чувствуют перемены, развиваются хорошо.

Понос считается, по выражению животноводов, бичем молодняка. Об этом следует поговорить подробнее. После рождения каждого теленка я подвергаю облучению инфракрасными лучами (для этого есть специальная лампа). Облучение позволяет быстро обсохнуть теленку, улучшает его аппетит, кровообращение, дает возможность выработать иммунитет к инфекционным заболеваниям. Всем без исключения телятам при выпойке в молоко я добавляю по 3—5 капель «солянки» (в зависимости от возраста) или, как его называют, желудочного сока с пепсином. Это—предохранительные меры.

Но теленок заболел. От поноса я даю ему сырые яйца. Приготавливаю их так: свежие яйца разбиваю, отделяю белок и выпаживаю теленку. На одну дачу можно давать по 8—10 яиц. Через три—четыре дачи теленок, обычно, поправляется. При сильном заболевании даю выдержку в кормлении и сбавляю дачу молока. Применяю, как я говорила выше, сенной отвар, физиологический раствор.

Любой метод лечения требует тщательного ухода, правильного кормления и чистоты. Я подчеркиваю: чистоты. Она должна быть во всем: в кормах, в посуде, в клетках, в подстилке. Это—залог здоровья молодняка. Иначе никакое лечение не даст нужного результата.

После кормления я насухо обтираю телятам мордочки, чтобы они не лизали друг друга. Лижутся они порой и от хватки минеральных веществ, что приводит нередко к закупорке пищевода. Чтобы не было этого, я в молоко и сенной отвар добавляю поваренной соли.

Расскажу о летнем содержании. В теплые солнечные дни, когда взгляд радуется молодой зелени, телят выращивать намного легче, чем зимой. Со свежей травой они получают достаточно витаминов, меньше подвергаются простудным заболеваниям. Летом помогают, как говорится, воспитывать и солнечные лучи. В сильную жару телят следует загонять в тень, под легкие укрытия, где хорошо иметь кормушки, и в них давать подкормку в виде свежей травы.

Постоянная забота, тщательный уход за молодняком приносят свои положительные результаты. Так, за шесть лет, что я работаю в совхозе «Гурьевский», я вырастила более трех с половиной тысяч телят и не имею ни одного случая падежа. В 1961 году через мои руки прошло пятьсот двадцать телят, а в прошлом—488 со среднесуточным привесом по 630 граммов. За первый квартал нынче я вырастила уже 230 телят. Привес составил 660 граммов в среднем. До конца года я еще выращу 260.

Все, что говорилось выше, говорилось о выращивании телят путем выпаживания им молока из ведер. Теперь с каждым днем шире и шире занимает свое законное место подсосный метод выращивания телят. Он значительно сокращает затраты, облегчает труд людей. За подсосный я голосую обеими руками. Пока у нас не позволяют его применять, помещения нет. Надеюсь, что руководители совхоза позаботятся в будущем о строительстве нового коровника.

З. ПАНОВА,

телятница совхоза «Гурьевский»

Работники животноводства!

Добивайтесь высоких привесов от нагульных гуртов, не допускайте падежа! Учитесь у З. Пановой, как надо воспитывать молодняк!

Соревнование двух колхозов

УКРАИНСКАЯ ССР. Труженики колхоза «Коммунар» Ярмолинского производственного управления Хмельницкой области соревнуются с колхозниками сельхозартели «Память Ильича» Гатчинского производственного управления Ленинградской области.



Недавно ленинградцы побывали в гостях у своих украинских друзей. Колхозники подвели итоги социалистического соревнования за 1962 год, заключили социалистический договор на 1963 год.

НА СНИМКЕ: ленинградские колхозники на ферме сельхозартеля «Коммунар». На

переднем плане председатель колхоза «Память Ильича» В. М. Грибов.

Фото В. Степаненко.

Фотохроника ТАСС.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
11 июня 1963 г. 3 стр.

Газета основана
5 мая 1912 года
В. И. Лениным



«Правда» — ежедневная, самая распространенная в нашей стране газета — широко освещает жизнь Советского Союза, союзных республик, международное коммунистическое и рабочее движение, события и проблемы международной жизни и внешнюю политику Коммунистической партии и советского правительства.

На страницах «Правды» печатаются все важнейшие решения и другие документы партии и правительства.

В «Правде» подробно освещаются вопросы работы партийных организаций, проблемы развития промышленности, сельского хозяйства, транспорта, науки и культуры, повышения благосостояния народа.

Большое место на страницах «Правды» занимают идеологические вопросы: теоретические проблемы строительства коммунизма, статьи и другие материалы на морально-этические темы, по вопросам литературы и искусства, жизни высшей и средней школы и другие.

Широко освещаются в «Правде» жизнь социалистических стран и деятельность братских коммунистических партий.

В «Правде» систематически публикуются статьи, корреспонденции, письма читателей, очерки, фельетоны, путевые заметки, международные обозрения, рассказы, стихи, отрывки из новых произведений советской и зарубежной литературы, информации из союзных республик, социалистических стран, а также из всех других государств мира.

В «Правде» выступают государственные деятели нашей страны, видные госу-

дарственные и партийные руководители социалистических стран, прогрессивные общественные деятели других государств, советские и зарубежные ученые, писатели, деятели искусств, журналисты, партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники и хозяйственные руководители, рабочие, колхозники, представители всех кругов интеллигенции.

«Правда» имеет постоянных собственных корреспондентов в союзных и автономных республиках, краях и областях страны, во всех социалистических странах, а также во многих других государствах (США,

Англия, Франция, Италия, Греция, Австрия, Финляндия, ФРГ, ОАР, Ирак, Куба, Мексика, Япония, Индия, Индонезия, Гана и др.).

Чтобы читатели отдаленных от Москвы районов имели возможность получить «Правду» — возможно раньше, печатание ее с матриц, доставляемых самолетами, организовано в 26 пунктах страны: Киеве, Ленинграде, Минске, Тбилиси, Баку, Вильнюсе, Львове, Днепропетровске, Одессе, Куйбышеве, Свердловске, Новосибирске, Иркутске, Хабаровске, Ташкенте, Ростове-на-Дону, Хорькове, Алма-Ате, Омске, Волгограде, Краснодаре, Красноярске, Воронеже, Казани, Симферополе, Саратове.

Газета «Правда» выходит во все дни недели.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА на 6 месяцев — 3 руб. 60 коп., на 3 месяца — 1 руб. 80 коп.

Подписка на «Правду» принимается в отделах «Союзпечати», во всех городских и сельских отделениях связи, а также общественными распространителями печати на предприятиях, в колхозах, совхозах, учреждениях и учебных заведениях.

Издательство «Правда».

Куда пойти учиться?

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ

Многие из вас сейчас задумываются над вопросом, куда пойти учиться, какую по душе выбрать специальность. В нашей стране перед молодежью открыты двери всех вузов страны, в том числе и нашего Московского университета.

Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова является старейшим русским университетом, крупнейшим учебным и научным центром страны. В университете работают выдающиеся ученые по различным отраслям знаний, в их числе свыше 100 академиков и членов-корреспондентов Академии наук СССР и других академий.

Университет располагает прекрасными аудиториями, лабораториями, кабинетами, замечательным учебно-научным оборудованием, научной библиотекой на 5,5 млн. томов, хорошими бытовыми учреждениями и спортивными сооружениями. Все это обеспечивает возможность подготовки молодых советских специалистов на высоком научном уровне.

Многие ученые и выпускники Московского университета на весь мир прославили нашу отечественную науку. Трудно найти такую область знаний, где бы ни была вложена частица труда многотысячного коллектива ученых наше-

го университета. Но в науке еще много нерешенных проблем и их предстоит решать вам, будущим студентам и ученым.

В Московском университете имеется 12 факультетов и институт Восточных языков. Естественные факультеты (механико-математический, физический, химический, биолого-почвенный, геологический и географический) находятся в новых зданиях на Ленинских горах, а гуманитарные факультеты (исторический, филологический, юридический, философский, журналистики и институт Восточных языков) расположены в старых зданиях Московского университета на проспекте К. Маркса, рядом с древним Кремлем. Все факультеты университета готовят высококвалифицированных специалистов широкого профиля, работающих в научно-исследовательских институтах, лабораториях, на предприятиях и в учреждениях, учебных заведениях, издательствах, государственном аппарате. Исторический, филологический, географический и биолого-почвенный факультеты готовят также учителей средних школ.

Сейчас Московский университет готовится к приему нового пополнения в свою многотысячную студенческую семью. Коллектив университета особенно приветствует поступление одаренной и способ-

ной сельской молодежи, детей колхозников. К сожалению, сейчас среди студентов университета пока что мало юношей и девушек из сел и деревень. Это во многом объясняется, очевидно, преувеличенным представлением сельской молодежи о трудностях поступления в Московский университет. К поступающим в наш университет предъявляются такие же требования, как и к поступающим в другие вузы. Конкурс у нас не труднее, чем в других вузах.

Преимущественное право при поступлении получают юноши и девушки, имеющие стаж практической работы не менее двух лет.

При зачислении детей колхозников, не имеющих стажа работы по окончании средней школы, принимается во внимание их временная работа в колхозе в период обучения в средней школе за несколько последних лет. Для этого представляется заверенная правлением колхоза выписка из трудовой книжки колхозника, в которой указывается количество выработанных трудодней (с разбивкой по годам) и установленный в данном хозяйстве годовой минимум трудодней.

В текущем году вступительные экзамены на дневное обучение естественных факультетов МГУ проводятся с 6 по 25 июля, прием заявлений — с 15 мая по 5 июля, зачисление в состав студентов — с 26 по 29 июля. Юноши и де-

вушки, не выдержавшие вступительных экзаменов или не прошедшие по конкурсу, будут иметь возможность в этом же году в августе поступить в другой вуз. Так как учебный год в средних школах заканчивается в конце июня, то юноши и девушки, обучающиеся в выпускном классе средней школы, и желающие поступить на естественные факультеты МГУ, могут до получения аттестата зрелости высылать в отборочную комиссию избранного факультета вместе с другими необходимыми документами справку из школы, а аттестат зрелости представить лично при явке на вступительные экзамены. Прием на гуманитарные факультеты проводится в общие для всех сроки (вступительные экзамены с 1 по 20 августа, прием заявлений с 15 мая).

Документы направляйте по адресу: на естественные факультеты — Москва В-234, Ленинские горы, МГУ, Отборочная комиссия (наименование) факультета, телефон для справок В 9-13-89, на гуманитарные факультеты — Москва К-9, проспект К. Маркса, 20, Отборочная комиссия (наименование) факультета, телефон для справок Б 9-52-66.

Московский университет ждет тебя, сельская молодежь, в свои аудитории и лаборатории.

Добро пожаловать!

И. Г. ПЕТРОВСКИЙ.

Ректор Московского университета, академик.

На общественных началах

Два месяца проходили занятия мотоциклистов и шоферов-любителей, организованные в колхозе «Россия», которые проводил на общественных началах автомеханик колхоза М. Я. Новиков. И вот недавно начальник Беловской ГАИ т. Царегородцев и председатель районного комитета ДОСААФ тов. Войтович принимали экзамены. 22 человека получили права мотоциклиста и двое — шофера-любителя. Среди них передовые механизаторы колхоза, комбайнеры Иван Андреевич Седов, Иван Фролович Боровков, трактористы Василий Иванович Бедин, Владимир Андреевич Шипилов, управляющий первой фермой Михаил Иванович Поляков, председатель колхоза Алексей Тихонович Береснев и другие.

П. ИШУТКИН,
зам. главного бухгалтера
колхоза «Россия».

Смотрите на экранах телевизоров

ВТОРНИК, 11 ИЮНЯ

11.00 «Плечо друга». Научно-популярный фильм. 11.20 «Котовский». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ
19.00 Телевизионные новости. 19.15 «Рабочий человек». Документальный фильм. 19.35 Спортивное обозрение. 19.45 «Плечо друга». Научно-популярный фильм. 20.05 В мире науки. «Метеориты». 20.20 Киножурнал «Новости сельского хозяйства». 20.40 Советы специалиста. «Уход за посевами». 20.55 «Котовский». Художественный фильм. 22.00 Навстречу фестивалю. «У нас в гостях Валерий Климов и Владимир Ямпольский».

СРЕДА, 12 ИЮНЯ

11.00 «Жизнь сначала». Художественный фильм. ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ
19.00 Для малышей. «Мишкины именины». 19.20 Для школьников. «Мы твои друзья, природа». Кинофильм. 19.30 Телевизионные новости. 19.45 Знакомьтесь с видами спорта. Бадминтон. 20.05 Польское кино сегодня. 20.35 «Жизнь сначала». Художественный фильм. 21.50 Навстречу фестивалю. «Они будут у нас в гостях».

И. о. редактора В. Н. Коростелев

Рочев Семен Ефремович, проживающий в Беловском районе, пос. Леспромхоз, возбуждает дело о расторжении брака с Рочевой Ириной Селиверстовной, проживающей в Ленинск-Кузнецком районе, пос. Вторая Никитинка, пер. Рязанский, 38, кв. 2.

Дело будет слушаться в нарсуде Беловского района.

Удалова Агафья Федоровна, проживающая в гор. Салаире, ул. Крупской, 40, возбуждает дело о расторжении брака с Удаловым Николаем Федоровичем, проживающим в г. Прокопьевске, ул. Чернышевского, 22.

Дело будет слушаться в нарсуде г. Гурьевска.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ



КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. Весенний сбор чайного листа в уезде Юйсин на юге провинции Цзянсу. Мягкий климат, достаточное количество дождей делают холмистые районы этой провинции одним из основных производителей чайного листа в стране. Его собирают здесь дважды в год.

Фото Синьхуа—ТАСС.

650 тысяч тонн слив — ежегодно

БЕЛГРАД. (ТАСС). Ни в одной стране мира не собирают столько слив, как в Югославии. Ежегодно в Югославии собирают почти 650 тысяч тонн свежих слив. Извест-

на Югославия и как экспортер чернослива. Одно из первых мест по импорту чернослива из Югославии занимает Советский Союз.

Из зарубежного опыта

1. Затенять не стоит.

Многие птицеводы еще недооценивают важности правильного освещения брудеров с суточными цыплятами. Как показали исследования птицеводов Британского королевского ветеринарного колледжа, суточные цыплята имеют слабое зрение. Им трудно отыски-

вать корм и воду в плохо освещенном помещении. В птичнике, разгороженном на две половины, искусственно затемнили одну часть. В первый же день опыта цыплята на плохо освещенной части выпили половину воды, которая была выпита цыплятами в ярко освещенном помещении.

Через неделю цыплята в хорошо освещенном помещении весили по 127 граммов, в условиях недостаточного освещения они весили всего лишь по 78 граммов.

2. Витамины С в рационах несушек

На 23 процента удалось повысить яйценоскость несушек за счет добавления в корма витамина С. Работа проводилась профессором Н. Переком, Н. Снепиром и Дж. Кендлером в университете Гебру.

На тонну корма добавлялось 110 граммов витамина. Этого оказалось достаточным, чтобы повысить средний вес яйца на три гр., а яйценоскость — на 23 проц.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, улица Тельмана, дом № 1. Телефоны: редактора — 4-03, отдела партийной жизни, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела культуры — 4-02, бухгалтерии — 4-44.